
ERGEBNISSE 
MITGLIEDERUMFRAGE 

SOMMER 2024
- SG Dietzenbach e.V. - 



Teilnehmer: 115 Personen

MITGLIED ELTERNTEIL TRAINER*IN /
ÜBUNGSLEITER*IN EHRENAMTLICHE*R SONSTIGES

Anteil 58% 14% 7% 14% 4%
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Verteilung der Rolle im Verein



Zufriedenheit: 
74% der Befragten sind (sehr) zufrieden 

SEHR UNZUFRIEDEN UNZUFRIEDEN OK ZUFRIEDEN SEHR ZUFRIEDEN
Anteil 1% 4% 21% 31% 43%
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Verteilung der Zufriedenheit im Verein



Eure am häufigsten genannten 
Verbesserungswünsche:

Verbesserte Kommunikation & 
Gemeinschaftsengagement

• Bessere Kommunikation innerhalb 
des Vereins, mehr Transparenz

• Nutzung sozialer Medien und 
regelmäßiger Team-Meetings

• Mehr Interaktion und Unterstützung 
innerhalb der Teams und vom 
Vereinsmanagement

• Sichtbarkeit durch Teilnahme an 
lokalen oder vereinsweiten 
Veranstaltungen (eigene Feste) 
verbessern

Vielfältigere und flexiblere 
Sport- und Trainingsangebote

• Mehr Angebote am Abend und am 
Wochenende

• Mehr flexiblere Optionen für 
Berufstätige und Familien mit Kinder

• Mehr spezialisierte 
Trainingsangebote 
(leistungsorientiert)

• Mehr qualifizierte Trainer für 
verschiedene Alters- und 
Leistungsgruppen

Verbesserung an Einrichtungen 
und Ausstattung

• Verbesserung der Sauberkeit und 
Wartung von Sporthallen und 
sanitären Einrichtungen

• Verbesserung der Ausrüstung und 
Wartung des Bestands

• Mehr Trainingsstätten 
Trainingskapazitäten (In- Outdoor) 
und upgrade der Ausstattung (neue 
Angebote)



Eure Top-3-Wohlfühlfaktoren:

Gemeinschaft und soziale 
Verbindung

• Starkes Gemeinschaftsgefühl

• Soziale Kontakte pflegen und 
erweitern - soziale Interaktion

• Zugehörigkeit in der Vereinsfamilie 

• „Wie eine Familie“ - „Ein Ort des 
Treffens, WIR-Gefühl, gemeinsam 
etwas Positives bewirken!“ -
„Menschen treffen aus Dietzenbach, 
gemeinsam Sport treiben und 
Kontakte und Informationen 
austauschen“

Sport- und Aktivitätsangebot

• breites Spektrum an Sportarten und 
Aktivitäten für alle Altersgruppen

• schätzen die Möglichkeit, ihre 
Fitness zu erhalten und an qualitativ 
hochwertigen Programmen 
teilzunehmen

• „Vielfältiges Sportangebot“ - „Meine 
Fitness erhalten mit Gymnastik bei 
Carmen und Freude am Tennisspiel 
auf der schönen Anlage“ - „Ein tolles 
Team mit hochengagierten 
Trainerinnen, motivierte Kinder, ein 
Training, das Ziele hat“

Positive Umgebung und Tradition

• Verein wird als einladende mit einer 
positive Umgebung wahrgenommen

• Hat eine reiche Tradition: Mitglieder 
fühlen sich mit der Vereins-
geschichte verbunden und schätzen 
die traditionelle Bedeutung

• „Mein Heimatverein von 
Kindesbeinen an, familiäre 
Gemeinschaft; beste 
Vereinsgaststätte in Dietzenbach, 
Tradition“ –„Tolle Kindheits-
erinnerungen, ‚Familie‘, Austausch, 
Spaß, neue Leute kennenlernen“



Verhältnis Mitgliedsbeiträge:

4,3%

80,0%

15,7%

Steht für dich der Mitgliedsbeitrag im Verhältnis zu dem, was der Verein dir bietet?

4,3 % sagen, sie bekommen weniger, als sie zahlen

80 % sagen, der Beitrag steht in einem guten
Verhältnis zur Leistung

15,7 % sagen sogar, dass sie MEHR bekommen, als sie
zahlen



Einschätzungen zum Preis der Premiumkurse:

67,8%

23,5%

4,4%
4,4%

Steht für dich der Preis der Premiumkurse (Yoga, Pilates, Eltern-Kind-Turnen, etc.) im 
Verhältnis zu dem, was der Verein dir bietet?

Die Mehrheit der Befragten (67,83%) nutzt keine
Premiumkurse
23,48% der Teilnehmer finden, dass der Beitrag im
guten Verhältnis zu den angebotenen Leistungen steht
4,35% der Befragten glauben, dass der Verein ihnen
mehr bietet, als sie bezahlen
Ebenfalls 4,35% sind der Meinung, dass sie weniger
erhalten, als sie zahlen



Deckung der Kosten durch Mitgliedsbeitrag:

12,4%

87,6%

Wusstest du, dass der Mitgliedsbeitrag aktuell nur rund 40% der Kosten unserer 
gesamten Vereinsarbeit deckt?

12,4 % wussten, dass der Mitgliedsbeitrag nur rund 40
% der Vereinsarbeitskosten deckt

87,6 % wussten dies nicht



Organisation des Vereins durch Ehrenamt:

82,6%

17,4%

Wusstest du, dass der Verein hauptsächlich von Ehrenamtlichen organisiert wird?

82,6 % wussten, dass der Verein ausschließlich von
Ehrenamtlichen organisiert wird

17,4 % wussten dies nicht



Das freut uns besonders: 
Eure Unterstützungsbereitschaft

37,0%

63,0%

Wenn du deine speziellen Fähigkeiten, die dir Spaß machen, mit einbringen könntest, 
hättest du dann Lust, den Verein mit uns gemeinsam noch besser aufzustellen und 
aufs nächste Level zu bringen?

43 Personen können sich vorstellen, uns bei der
Weiterentwicklung des Vereins zu unterstützen!



Was passiert als nächstes? 
Wie setzen wir eure Vorschläge um?
Basierend auf den Auswertungsergebnissen, werden wir nun folgende Projektgruppen ins Leben rufen:

Ziel der Projektgruppen wird es sein, geeignete Maßnahmen zur Umsetzung der von euch gewünschten 
Verbesserungen zu erarbeiten!

Recruiting & 
Personal-

management

Verbesserung an Einrichtungen 
und Ausstattung

Vielfältigere und flexiblere Sport- 
und Trainingsangebote

Verbesserte Kommunikation & 
Gemeinschaftsengagement

Voraussetzung

Eure Vorschläge



Was passiert als Nächstes?
Wie könnt ihr euch informieren?
Basierend auf den Auswertungsergebnissen, werden wir nun folgende Projektgruppen ins Leben rufen:
 - Verbesserte Kommunikation & Gemeinschaftsengagement
 - Vielfältigere und flexiblere Sport- und Trainingsangebote
 - Verbesserung an Einrichtungen und Ausstattung

DEINE persönliche 
Einladung folgt in Kürze! 

Melde dich, wenn DU 
auch Interesse hast.

UNVERBINDLICH an der Info-
Veranstaltung teilnehmen!

Informieren & ggf. Fragen 
stellen!

Wir würden uns freuen, wenn auch ihr in einer Projektgruppe mithelfen möchtet, um unseren Verein 
gemeinsam so aufzustellen, wie ihr es euch wünscht!

Ganz in Ruhe 
entscheiden, ob und wo 

du unterstützen 
möchtest!

Daher werden wir nun eine unverbindliche Informations-Veranstaltung am SAMSTAG, den 21.09.2024 um 16 
Uhr in der SG Halle organisieren, in der wir alle Projektgruppen und andere Unterstützungsmöglichkeiten noch 
einmal genauer vorstellen und all eure Fragen beantworten!  



Vielen Dank für deine Teilnahme an der Umfrage!

Gemeinsam können wir es schaffen & den Verein so gestalten, wie 
wir es uns alle wünschen!


